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VERBALE DEL 139° CONSIGLIO DIRETTIVO 

DELL’ASSOCIAZIONE FORESTA MODELLO DELLE MONTAGNE FIORENTINE ETS 

Il giorno 25/03/2025, alle ore 17:00, verificata la presenza del numero legale si apre il Consiglio Direttivo 
convocato con mail (come da Statuto) contenente l’ordine del giorno. Risultano presenti i seguenti 
Consiglieri: 
COGNOME E NOME 
 

 
Stefano Berti x 
Andrea Barzagli X online 
Alberto Biffoli  
Michele Brunetti X online 
Filippo Carmignani  
Rudy Colom  
Lorenzo De Luca x 
Mara Fiesolani  
Cecilia Meacci  
Marcello Miozzo X online 
Marina Munoz Duran x 
Giacomo Navarra  
Rodolfo Nocentini x 
Dario Paletta 

   

 

X online 
Emanuele Piani  
Ten. Col Giuliano Savelli/IN VECE App.to 
Celeste Di Cesare x 

 
Sono presenti Matteo Mazzoni, Silvia Vannini della Segreteria  

1. Esame ed eventuale accoglimento delle domande di adesione pervenute.  
nessuna 

2. Comunicazioni del Presidente 
a) E’giunta la richiesta del Ten. Col Giuliano Savelli per lo  spostamento  della data del 21 Novembre 

fissata per l’Assemblea straordinaria che prevederà anche il  rinnovo delle cariche dell’Associazione, 
visto che in quella data il Reparto Biodiversità sarà impegnato con  eventi importanti a Vallombrosa. Si 
concorda lo spostamento dell’Assemblea straordinaria al 8 Novembre. 

b) A seguito della richiesta da parte dell’Istituto del Giotto Ulivi di accogliere sei studenti Erasmus di 
provenienza tedesca, Marina Munoz Duran ha organizzato e seguito le due settimane di permanenza dei 
ragazzi coinvolgendo le aziende socie del territorio. 
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c) Il presidente annuncia che non potrà partecipare al Global Forum (Canada 25/30 Maggio 2025) come 
precedentemente annunciato, a causa di problemi personali, delega quindi Marcello Miozzo in 
considerazione anche della sua disponibilità a relazionare sui progetti Europei che stiamo seguendo 
(Sintetic, Digimedfor, Goproformed). Resta confermato Andrea Barzagli come secondo delegato. 

d) La Foresta Modello della Valle dell’Aterno invita a partecipare ad uno scambio di progetti con la 
Foresta Modello dell’Istria dedicata ad un progetto sui Tartufi e chiede se qualcuno vuole partecipare 
nel fine settimana 28/29/30 Marzo. Nessuno dei presenti dichiara di poter accettare con così poco 
preavviso. 

e) Il Presidente informa della convocazione per 8 Aprile incontro del Polo Tecnico Professionale 
"Agribusiness Mugello", presso Giotto Ulivi, a cui parteciperà accompagnato da Marina Munoz Duran 

f) Lama ha chiesto di poter partecipare il 31 Marzo alla prossima Assemblea della Londa School of 
Economics nel quale verrà presentata la figura del facilitatore d’impresa che Lama ha formato in questi 
mesi. Sarà garantita la presenza verificando nei prossimi giorni la disponibilità di un consigliere 

  
3. Commissioni Tematiche 

Ambiente e Società: Marcello Miozzo informa che nella scorsa commissione si è parlato del Cinema di 
Pontassieve e di un cineforum dedicato all’ambiente; è stato stabilito di creare un gruppo di lavoro apposito. 
Sono stati raccolti i cataloghi di alcuni festival italiani per poter avere le pellicole disponibili. L’idea è 
quella di organizzare una giornata tematica utilizzando l’archivio e i diritti di riproduzione dei festival pre-
esistenti.  
Per il progetto FOR.SA purtroppo è stato rinviato il convegno finale a causa degli eventi metereologici 
avversi che hanno colpito il territorio. Essendo stati comunque presenti gli ospiti internazionali c’è stato 
comunque la possibilità di fare scambio di esperienze e condividere quanto fatto. L’evento finale è stato 
comunque rimandato al 29 Aprile presso il Teatro Cinema Italia di Pontassieve. 
Il Coordinatore informa infine che è stato consegnato il progetto FOR.SA GO in ambito del bando SRG01 
“SOSTEGNO AI GRUPPI OPERATIVI PEI AGRI”. 
Cultura e Turismo: Matteo Mazzoni relaziona per assenza del Coordinatore Giacomo Navarra. La 
Commissione sta lavorando al Bando Publiacqua: sono stati fatti i primi due sopralluoghi e si   chiedendo 
un finanziamento aggiuntivo per la copertura delle spese. Tre escursioni su quattro saranno parte del Tre 
passi a Monte. Sono state fissate inoltre le date estive degli eventi presso le Casine. Per la certificazione 
della CETS è stata inserita l’educazione ambientale per l’anno prossimo e dovrà concentrarsi maggiormente 
nei comuni di Londa e San Godenzo perché parzialmente inseriti nell’area Parco Nazionale Foreste 
Casentinesi Monte Falterona e Campigna. 
Filiere Produttive: Marina Munoz Duran informa che il 27 febbraio si è tenuta una riunione della 
Commissione; è stato un incontro aperto servito per presentare le attività. Relativamente ai ragazzi del 
progetto Erasmus già ricordato, conferma che sono state organizzate visite sul territorio coinvolgendo Soci 
istituzionali e molte aziende  
CEA CAMPI ESTIVI: la Coordinatrice conferma che è stato presentato il progetto per la prossima 
estate;si sono aggiunte delle competenze tra gli educatori, individuati  anche i tutor che saranno le stesse 
persone degli scorsi anni quindi  già con esperienza. Il periodo è confermato nelle prime tre settimane di 
luglio. 
Laboratori di didattica: la Coordinatrice conferma che sono attivi i laboratori in diverse scuole e che sta 
coinvolgendo anche un nido a Montemorello. 
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Marina Munoz Duran informa infine che sta organizzando un questionario per le Aziende per contribuire 
alla revisione del Piano Strategico. 
Rapporti Internazionali: Andrea Barzagli informa sull’organizzazione del Global Forum in particolare 
evidenzia che il nostro contributo come associazione si focalizzerà sulle attività legate alla terapia forestale 
e a quelle connesse ai progetti europei. Inoltre c’è una sessione dedicata all’arte dove si cercherà di inserire 
i nostri festival es. Tre passi a Monte/ Eventi presso le Casine.  

4. Aggiornamento in merito a partecipazione incontro Mani Tese  
Matteo Mazzoni relaziona sull’evento a cui ha partecipato. Il progetto è soprattutto orientato sul Comune di 
Scandicci e portano avanti progetti facendolo insieme, un bel modo di lavorare e di collaborare. Non 
conoscevano FMMF e, se potessimo coinvolgere più soci, potrebbe essere un modo per attivare network 
con collegamenti tra Scandicci e il nostro Territorio. Organizzano anche eventi pubblici in cui è possibile 
partecipare con uno stand e che potrebbe essere l’occasione per partecipare e condividere le nostre 
esperienze. 

5. Organizzazione Assemblea ordinaria dei Soci 
L’assemblea ordinaria dei soci viene fissata per il 17 Aprile presso Villa Poggio Reale, previa verifica della 
disponibilità. 
 

6. Urgenti e sopravvenute 
 

 
La riunione termina alle 19:00  

Il Presidente  
Stefano Berti 

Il verbalizzante 
Silvia Vannini_ Segreteria FMMF 
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